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1. Установите истинность или ложность суждения. Напишите «да» 

истинному суждению; «нет» – ложному суждению. Ответы внесите в 

таблицу. 

1.1. Брачный договор может быть заключен до государственной регистрации 

заключения брака. 

1.2. Исправительные работы заключаются в выполнении осужденным в 

свободное от основной работы или учебы время бесплатных общественно 

полезных работ. 

1.3. Между инфляцией и безработицей, согласно кривой Филипса, 

наблюдается отрицательная взаимосвязь. 

1.4. Политическая культура в демократическом государстве – это всегда 

культура участия. 

1.5. Религиозное сообщество, отвергающее ценности доминирующей 

культуры может быть определено как субкультура. 
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2.Вставьте вместо пропусков соответствующие слова, сочетания слов из 

предложенного списка. Каждое слово  может быть использовано только один 

раз.  

 «В социологии известны четыре основных типа социальной ________(А) 

рабство, касты, сословия и классы. Первые три характеризуют закрытые 

________(Б), а последний тип — открытые. Всякая социальная ________(В) 

представляет собой совокупность всех функционирующих социальных 

________(Г). Человек, занимающий в этой структуре определенное 

________(Д), имеет возможность переходить с одного ________(Е) на другой, 

повышая или понижая при этом свой социальный статус». 

1) общество 2) структура 3) уровень 

4) стратификация 5) государство 6) мобильность 

7) общность 8) положение 9) развитие 

3.Установите верность или ложность утверждений («ДА» или «НЕТ»). 

запишите соответствующие ответы «Да» или «Нет» в нужном порядке в 

таблицу: 

1. Согласно Конституции РФ в ведении Правительства находится разработка 

и исполнение государственного бюджета. 2. Представление более детально, 



чем восприятие передает образ объекта. 3. Правовое государство и 

гражданское общество должны быть созданы путем издания 

соответствующего нормативно-правового акта. 4. Когда нашей бабушке было 

60 лет, она стала ходить по 5 километров каждый день. Теперь ей 80, и мы 

понятия не имеем, где она. В этой фразе нарушен логический закон 

тождества. 5. Кривая индивидуального предложения труда не совпадает с 

кривой совокупного предложения на рынке труда. 6. Социальной клаузулой 

может выступать введение платы за образование. 
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4. Выберите из списка культурные универсалии 

1. материнство 

2. новогодняя елка 

3. сожжение чучела Масленницы 

4. гостеприимство 

5. праздники 

5. Что из приведённого ниже относится к гражданскому деликту? 

1. нарушение иностранцем правил пребывания на территории РФ 

2. заведомо ложное сообщение об акте терроризма 

3. несоблюдение условий договора аренды 

4. опоздание на работу 

6. Что относится к обстоятельствам, отягчающим уголовную 

ответственность. 

1. соучастие 

2. обоснованный риск  

3. аморальность поведения потерпевшего  

4. несовершеннолетие виновного 

7.Бакалавриат в современном российском образовании это 

1. первая и вторая ступени высшего профессионального образования; 

обучение длится 5 лет 

2. первая ступень высшего профессионального образования; обучение длится 

4 года 

3. вторая ступень высшего профессионального образования: обучение длится 

2 года 

4. третья ступень высшего профессионального образования; обучение длится 

1 год 

8. Установите последовательность стадий принятия закона в РФ: 

1. законодательная инициатива 

2.подписание и обнародование закона 

3.принятие закона в Государственной Думе 

4.одобрение закона в Совете Федерации 

5. обсуждение закона в Государственной Думе 



Ответ_________________________ 

9. Выберите из предложенного списка методы монетарной политики 

государства:  

1. изменение процентных ставок по кредитам 

2. изменение ставок рефинансирования  

3. изменение ставки налога 

4. изменение государственных расходов 

5. покупка или продажа государственных ценных бумаг 

10. Выберите  примеры естественных монополий 

1. почта 

2. московский метрополитен  

3. ГорЭнерго 

4. социальная сеть «В контакте»  

5. такси 

11. Впишите правильно буквы вместо пропусков в обществоведческие 

термины. 

1. Т (      )т (         ) л (          )т(         ) ризм 

2. М (     ) нт (      )л (      ) тет 

3.Экз (      )ст(        )нц (       )(        )лизм 

4.Ант(       )с(         )м(         )тизм 

5. Д(       ) скр (       )м (      )нация 

6. М (    ) р (     )торий 

7.(      ) гн (       ) ст (    ) цизм 

8.К (       ) нв (       ) ртируемость 

9. Л (     )б(       )р(       )л(       ) зация 

12. Выберите одно из предложенных высказываний и напишите мини-

сочинение. Кратко, без повторов изложите свою точку зрения по поводу 

поднятой проблемы (не более 15 предложений). Приведите необходимые 

аргументы, используйте соответствующие термины и понятия, а также факты 

общественной жизни, литературные произведения. 

1) Экономия состоит не в сбережении, а в отборе». (Э. Берн) 

2) «Конкуренция – это централизованное планирование, осуществляемое 

множеством самостоятельных индивидов». (Ф. Хайек) 

3) «Нажить много денег – храбрость; сохранить их – мудрость, а умело 

расходовать их – искусство». (Б. Ауэрбах) 

4) «Стремление к власти порождено страхом. Тот, кто не боится людей, не 

испытывает желания властвовать над ними». (Б. Рассел) 

5) «Праву потребны достоинства, дарования, добродетели. Силе надобны 

тюрьмы, железы, топоры». (Д. И. Фонвизин) 

 


